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§9. Heonpene/ieHHbI HHTErPaJL.

Oyuknus F(X) HazpBaeTcs mepBoodpasnoii 1 gyakmuu f(X) Ha mpomMexyTke
(a;b), ecu ns Beex x €(a;b) BemmomusieTcs paBenctso F(X) = f(X).

Hanpuwmep, 1u1s1 GyHKIHE X 1epBooGpasHoii 6yner byHkmms X°/3.
Ecimm mis F(X) ycranosieno pasenctBo dF(x) = f(x)dX, To F(X) — nmepBoobpa3nas

s f(X), Tak kak f(x)= dl;)((x) =F'(x).

PaccmoTpum ABe TeOpeMbl, KOTOpbIE HA3bIBAIOTCS TeOpeMaMH 00 OOIIeM BHJIE

BCEX NEPBOOOPA3HBIX JAaHHOU (PYHKITUH.

Teopema 1. Eciim F(X) — mepBooopa3nas xas f(x) ma (a;b), To F(x) + C, rne C —
YHCJI0, TOKe MepBoodpa3Has nis f(X) Ha (a;b).
Jloka3aTeynbCTBO.

(F+C)'=F’+C’'=f+0=f

I[To onpenenenuto F + C — nepBooOpasznas ms f.

[Ipexae geM paccMOTpeTh TeopeMy 2, TOKaKeM JIBE BCIIOMOTAaTeIbHBIC TEOPEMBI.

Ecim pynknus g(X) mocrosinaa Ha (a;b), To g (x) = 0.

Jloka3zaTesnbCTBO.

Tak kak g(X) = C, cnpaBemmBbl paBeHcTBa: §1(X) = C’=0 (3mech, Kak ¥ HUXKE,
yepe3 C 0003HaUE€HO MPOU3BOJILHO BEIOPAHHOE YUCIIO).

Ecim g 1(X) = 0 mpu Beex xe(a;b), To g(x) = C na (a;b).

JlokazaTeynbCTBO.

ITyctb g1(X) = 0 Bo Bcex Toukax (a;b). 3abukcupyem Touky X;e(a;b). Torma ms

nr000i Touku Xe (a;b) mo popmysie Jlarpanka nmeem
9(x) — 9(x1) = g (X —x1)

Tak kak £e(X; X1), @ TOUKH X ¥ X; IPUHAJISKAT MpoMexyTKy (a;b), To g1(<&) = 0, otkyna
cieayer, uro g(X) — g(X1)=0, To ectb g(X) = g(X;)=const.

Teopema 2. Ecan F(X) ecth mepBooopa3Hasi aus f(X) Ha mpomexyTtke (;b), a
G(x) — npyrast nepBoo6pa3znasi ais f(x) ma (a;b), ro G = F + C, rae C — uncuo.

JlokazaTenbCTBO.
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Bosbmem  mpomsBomnyro ot  passoctu  G-F.  (G-F)'=G’'-F’=
=f—f=0. Orcrona cienyer: G — F = C, rme C — umcino, To ecth G = F + C.

MHuosecTBO Bcex nepBooOpasubix Mt ¢yHkiuu f(X) Ha mpomexyrtke (a;b)
HA3bIBACTCS HeOoNpeesIeHHbIM HMHTErpajoM u 0003HAa4YaeTCs If(x)dx. Ecmm F(X) —
nepBooOpasnas 1 f(X), To If(x)dx = F(x) + C, rne C — mpou3BOJIBLHOE YHUCIIO.

Brrurcienue HeonpeaeIeHHOTO WHTEerpajia OT 3aJaHHON (DYHKITUM Ha3bIBACTCS

HHTErPUPOBAHUEM.
W3 onpejeseHnss HEONPEAESICHHOTO HHTErpaia CIEAYeT, YTO Kakmaoi (opmyrie
nudGepeHIHaTLHOTO UCUHCIICHHS F1(x) =f(X) COOTBETCTBYET bopmyia

If(x) dx = F(x) + C wunterpanpHoro wucuucienus. OtTcioga TOJdy4aercs Tadamua

HeonpeaeJeHHBIX HHTEIPAaJIoB.

1) [dx=x+C; 7) [ cosx dx = sinx + C;
XOH-l dX .
2) | x%dx= 1): 8) =tgx+C;
) [ x7x a+1(a¢ ) Icoszx :
dx _ dx _
3) [Z=Inx+C; 9) [ —=—ctgx+C;
X sin < X
e jzdxzarctgx+C:
4)fedx =e'+C; 10) 7 x° +1
= —arcctgx + C;
| X _ arcsin x+C =
5) [ a*dx =a*log.e+C (o1); 11) © j1-x2
=—arccosx + C;
. dx 1 X
6) j sinx dx=-cosx + C; 12) I =~Ih—+C.
x(@a-x) a |la-x

Heonpenenennpiii muaTErpan o61aaacT CIeAyOIMUMH CBOUCTBAMU:

1) ( [f(x) dx ) =f(x); 4) [d f(x)=f(x)+C ;
2) [f/(x) dx=f(x)+C ; 5) Jkf(x)dx=k]f(x) dx:
3) d [f(x) dx=f(x)dx; 6) [(f(x)+g(x))dx=] f(x) dx+[g(x) dx ;

7) Eemn [f() dx = F(x) + C, 10 [f(ax+b) dx = ; F(ax+b)+C

(a=0).
Bce 3tH cBOlicTBa HCTIOCPCACTBCHHO CJICAYIOT U3 OIMPCIACICHH.
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§10. 3amena nepeMeHHON B HeoNpeaeJIeHHOM HHTerpaJe

Ecmu  ¢ynkuus f(X) nHempepwsiBHa, a ¢yHkums ¢@(I) uMeeT HENpephIBHYIO

npousBoaHyo @ t), To uMeeT MecTo hopMmyiia
[ (o)) @11) dt = [ f(x) dx, e x = o(t).

MoOXHO NpPUBECTU MPUMEPHI BHIYMCICHUS MHTErpajia ¢ MOMONIBI0 MepexoAa OT
JIEBOM 4YacTW K MIpaBoil B 3Toi (opmysie, a MOKHO IPHUBECTU MPUMEPHI O0OPATHOTO

nepexoa.
[Tpumepsr. 1. 1 = j cos(t®) t?dt. ITycts t° = X, Toraa dx = 3t’dt wm t2dt = dx/3.

I :J'cosxdlejcosxdx:lsin x+C:Esin t2+C.
3 3 3 3

2. 1 = Iln t—:\ﬁdt [Tycts In t = X, Torga dx = dt/t.
x> 2 °
I:j(x2+\&)1x:jx2dx+fx&dx:3+3\x +C=
3
:Int+(\lnt)3+C
3
sint

3. 1=1tg tdt_jidt IIyctb X = €OS t, Torma dx = - sint dt, u

| = ﬂ OIX=—Inx+C:—Incost+C.
X X
4.I:I ax . ITyctb X = sin t, Torma dx = cos dt, u
\/l—X2
I—I costdt jdt:t+C:arcsinx+C.

\[1-sin?

§11. ®opmysia HHTErpUPOBAHUA 10 YACTAM

[Tycts U(X) 1 V(X) — auddepeHirpyeMbie Ha HEKOTOPOM MPOMEKYTKE (PYHKIIHH.

Torna
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(uv)’=uv +vu
Orcrona cienyer
j(uv)’dx= j (uv+vl )dx=j u&/dx+jvu dx
501041
fuv’dx=uv—Juvdx.

Otcrona crnenyer ¢dopmyia, KoTopas Ha3biBaeTcs (POpMyJION HMHTETPUPOBAHUS IO

HacCTsIM.:
[ uE)av(x) = u(x) v(x) - | v(x)du(x)
[IpuBenemM mpumepsl TpuUMeHEHUsT (OPMYJITbI HHTETPUPOBAHUS 110 YACTSIM.

[Tpumepsr. 1. | = f X cosx dx. [Tycts U = X; dv = cosx dx, Troraa du = dx; v = sinx.

Otcrona o Gpopmysie UHTETPUPOBAHUS 110 YACTSAM MOJTyHACTCS:

| =x sinx—j sinx dx = x sinx + cosx + C.
2. 1=[(¥-3x+2)e”dx. IMyers X -3x+2=u; e¥dx=dv. Torma

du=(2x-3)dx; v= ée5x.

1 1
| = 5e5x (x2 —5X + 2)— 5j(2x —3)>*dx.

K nocinegHeMy uHTErpasy NpUMEHUM METOJI MHTETPUPOBAHUS MO YacTsAM, moJiaras 2X -

5

1
3 =u; e>dx = dv. Orcrona cienayer: du = 2dx; v= ge X, M OKOHYATEJILHO TOJyYaeM:

| = ;e‘r’x(x2 —3x+ 2)— ;@esx(ZX -3)- éjeSXdej =

_Lesx (x2 —3x+ 2)— ie5x(2x ~-3)- 254,
5 25 25
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3.I=IQ5+J§ﬂ1mM;

w

6 2
Inx:u;( +\f}ix dV— du;X6+x2:v;

w

B 3akmroueHne mnokaxkeMm MCTOJZI BBIYMUCIICHHUA HCOIIPCACICHHOIO HWHTCTrpala,

CTOAIICTO B HpI/IBeHeHHOﬁ BBIIIC Ta6HHHe 1o HOMCpPpOM 12:
| = dx
x(a—-x)

B BUJIE CYMMBI JIBYX ApoOei: — u

[IpencraBum npodh , U IonbITaeMCs

a_
B. W3 paBeHcTBa

1
x(a - x)

HAaWTH  HEU3BECTHbIE  BEJIMYMHBI  MapaMeTpoB A

1 (B-A)x+aA

= o< | >

ITOJIyYMM CUCTEMY YPaBHEHUU

x(a—-x)  x(a-x)
B-A=0
aA=1
1 1
C peUICHUEM A:g;B:a.OTcmaa CIEYyET:
Izl(k+1w<:1®x—ha+ﬂ+C:1mX+C.
a X a'a—XxX a a a—xX
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[TonyueHHBI WHTETpad B OOWMXO0J€ OOBIYHO HA3BIBAIOT “‘BBICOKUM JIOrapuMoMm’.
Meton, KOTOppIM OH OBUT HAWIECH, HA3BIBACTCS METOJOM ‘HEONPEICICHHBIX
K03 bULIMEHTOB”. ITOT METO/ MPUMEHSETCS MPU BBIYUCICHUN UHTETPAJIOB OT Apodei

C YUCJIIUTCIICM U 3HAMCHATCJIICEM B BUJC MHOI'OYJICHOB.



